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Питання утилізації різноманітних відходів для України є своєчасним, бо за кількістю 
відходів на душу населення наша країна виступає лідером серед європейських країн. Однією 
з найбільш шкідливих груп відходів є неякісні лікарські засоби, кількість яких має тенденцію 
до щорічного збільшення. Лікарські засоби є хімічними речовинами різного ступеня 
токсичності, тому вони вносять свій внесок у забруднення біосфери. Поступаються вони за 
своєю ступеня забруднення тільки викидами від промислових підприємств, пестицидів та 
радіоактивних відходів. До відходів лікарських засобів належать: лікарські засоби, для яких 
закінчився термін придатності (за даними, зазначеними в сертифікаті якості та на пакуванні 
виробника відповідної серії лікарського засобу); неякісні лікарські засоби, які вилучені з 
обігу; лікарські засоби, які зазнали механічного, хімічного, фізичного, біологічного або 
іншого впливу, що не є можливим в їх подальшому використанні; незареєстровані лікарські 
засоби, крім випадків, передбачених чинним законодавством України; лікарські засоби, щодо 
яких виявлені раніше невідомі небезпечні властивості, зафіксована серйозна побічна реакція 
або серйозне побічне явище; фальсифіковані лікарські засоби. 

Метою нашого дослідження є аналіз сучасних методів утилізації та знищення 
неякісних лікарських засобів. 

На цей час в Україні діє новий Наказ МОЗ № 242 від 24.04.2015 року «Про 
затвердження правил утилізації та знищення лікарських засобів». Для утилізації та знищення 
неякісних лікарських засобів застосовують такі методи: 

• інкапсуляція (перетворення в моноліт неякісних лікарських засобів у замкнутому 
об'ємі за допомогою в'яжучих речовин); 

• інертизація (перетворення в моноліт неякісних лікарських засобів за допомогою 
в'яжучих речовин з наступним подрібненням та розосередженням); 

• термічні методи (високотемпературне спалювання, піроліз); 
• хімічна нейтралізація; 
• автоклавування (для препаратів, що містять живі клітини та спори 

мікроорганізмів); 
• метод розведення водою та злив до комунального колектора. 
Для знищення неякісних лікарських засобів у вигляді твердих продуктів, порошків 

(таблетки, капсули, гранули, порошки для ін'єкцій), м'яких лікарських засобів (креми, гелі, 
мазі) застосовуються методи інкапсуляції, інертизації або високотемпературного спалення. 
Для знищення неякісних лікарських засобів у вигляді рідин (розчини, суспензії, сиропи) 
використовується метод розведення водою та злив до комунального колектора. Слід 
зазначити, що більшість методів утилізації відходів лікарських засобів має певні недоліки. 
Наприклад, методи з використанням хімікатів здатні призвести до утворення небезпечних 
для навколишнього середовища хімічних сполук, а устаткування для термічних методів 
досить дороге через необхідність спорудження складних систем газоочищення, завдяки чому 
не кожне підприємство може їх собі дозволити. 

Таким чином, у даний час, пошук екологічно чистих та безпечних для здоров'я 
людини методів утилізації та знищення неякісних лікарських засобів є досить актуальним 
завданням для української фармацевтичної промисловості. 
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